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De acuerdo con datos de DIF Municipal, al corte de julio de
2022, en Hermosillo se contabilizaron aproximadamente
1,200 personas en situación de calle 1.

• El 95% eran extranjeros, principalmente de Oaxaca,
Chiapas, Veracruz, Sinaloa y Puebla2.

• El 94% son hombres y 6% mujeres; la mayoría se ubica en
un rango etario de 30 a 50 años.

Según datos del Ayuntamiento de Hermosillo3, en mayo de
2021 se tenían detectados 74 puntos de concentración de
personas en situación de calle en Hermosillo.

→Alta concentración: Parque Madero, Plaza Mundito
y las inmediaciones del Hospital General

→Mediana concentración: afueras del Seguro Social
y Plaza Zaragoza.

Según datos del Censo de Población y Vivienda 2020 de
INEGI, en Hermosillo se detectaron 247 personas viviendo
en locales no construidos para habitación4 y 97 personas
en refugios5.
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8 de cada 10 hermosillenses están de acuerdo en que las
personas en situación de calle se drogan o usan el dinero que
reciben para comprar drogas.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 4.2% 3.7% 6.9% 2.3% 3.2% 2.8%

En desacuerdo 3.4% 3.8% 6% 2.1% 3.8% 1.6%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 12.4% 12.5% 14.1% 11.4% 11.7% 12.5%

De acuerdo 37.3% 35.1% 27.6% 39.4% 41.2% 37.5%

Totalmente de acuerdo 42.7% 44.9% 45.4% 44.8% 40.1% 45.6%
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6 de cada 10 hermosillenses están de acuerdo en que las
personas en situación de calle no quieren trabajar.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 3.5% 3.3% 6% 2.3% 1.8% 3.6%

En desacuerdo 8.7% 7.5% 9% 8.2% 7.7% 7.3%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 31.7% 28.9% 29.3% 33.7% 31.3% 24.2%

De acuerdo 33.8% 34.3% 31.9% 34.6% 34.4% 35.9%

Totalmente de acuerdo 22.3% 26% 23.8% 21.2% 24.8% 29%
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El 5 de cada 10 hermosillenses están en desacuerdo con la
afirmación de que las personas en situación de calle le generan
miedo; 3 de cada 10 están de acuerdo con esta aseveración.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 38.9% 18.7% 31.5% 24.6% 27.9% 31.9%

En desacuerdo 19.9% 16.1% 19.3% 18% 15.1% 20.6%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 20.7% 21.5% 21.8% 25% 19% 16.4%

De acuerdo 14.2% 25.7% 16.3% 19.4% 24.3% 20.6%

Totalmente de acuerdo 6.3% 18% 11.1% 13% 13.7% 10.5%
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4 de cada 10 hermosillenses están de acuerdo en que las
personas en situación de calle son delincuentes.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 9.9% 7.8% 12% 6.4% 9% 6.9%

En desacuerdo 12.8% 12.7% 16.9% 7.3% 12.4% 15.3%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 42.5% 37% 43.2% 40.8% 34.6% 40.3%

De acuerdo 26.4% 31.9% 19.3% 33.9% 34.5% 29.8%

Totalmente de acuerdo 8.4% 10.6% 8.6% 11.6% 9.5% 7.7%
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6 de cada 10 hermosillenses están de acuerdo en que las
personas en situación de calle presentan una discapacidad o
padecen de alguna enfermedad mental.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 4.3% 2.5% 4.9% 2.1% 2.5% 4.4%

En desacuerdo 8.6% 6.7% 9.2% 4.6% 5.6% 13.7%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 29% 26.7% 27.8% 28.7% 24.8% 31.9%

De acuerdo 40.1% 41.4% 37.1% 40.9% 48% 34.3%

Totalmente de acuerdo 18% 22.7% 21% 23.7% 19.1% 15.7%
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1 de cada 2 hermosillenses están de acuerdo en que las personas
en situación de calle carecen de oportunidades de superación.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 6.5% 5.6% 9.9% 4.8% 5.2% 2.4%

En desacuerdo 13.7% 10% 13.5% 10.5% 9.5% 15.3%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 31.1% 27.7% 26.6% 32.1% 26.8% 34.3%

De acuerdo 32.6% 40.4% 34.2% 35.5% 43% 31.5%

Totalmente de acuerdo 16.1% 16.3% 15.8% 17.1% 15.5% 16.5%
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El 64.1% de los hermosillenses están de acuerdo en ayudar a las
personas en situación de calle solo cuando ve que padecen
alguna discapacidad.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 4.8% 5.1% 7.1% 5.2% 3.4% 3.2%

En desacuerdo 11.3% 7.3% 7.3% 9.6% 8.8% 13.3%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 22.7% 20.6% 25.1% 23.2% 18.5% 18.1%

De acuerdo 42.8% 43.1% 36.7% 45.6% 47.7% 41.6%

Totalmente de acuerdo 18.4% 23.9% 23.8% 16.4% 21.6% 23.8%



32.2%

48.7%

13.0%
3.5%2.6%

Totalmente de
acuerdo

De acuerdoNi de acuerdo ni en
desacuerdo

En desacuerdoTotalmente en
desacuerdo

8 de cada 10 hermosillenses está de acuerdo en dar comida o
regalar ropa a personas en situación de calle en lugar de
arrojarla a la basura.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 2.8% 2.3% 4% 2.5% 1.6% 1.6%

En desacuerdo 3.4% 3.6% 3.8% 3.4% 1.8% 6%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 15.1% 11% 16.1% 13.2% 9.7% 12.9%

De acuerdo 49.3% 48.2% 43.3% 53.8% 51.8% 44.8%

Totalmente de acuerdo 29.4% 34.9% 32.8% 27.1% 35.1% 34.7%
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El 86.8% de los hermosillenses está de acuerdo en que el gobierno
debería otorgar apoyo a las personas en situación de calle.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 2.4% 2% 3% 1.8% 2% 1.6%

En desacuerdo 3.3% 3.8% 4.7% 2.5% 1.1% 7.7%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7.6% 7.1% 12.2% 4.6% 3.8% 9.7%

De acuerdo 32.2% 37% 32.5% 35.5% 35.4% 35.5%

Totalmente de acuerdo 54.5% 50.1% 47.6% 55.6% 57.7% 45.5%
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El 84.1% de los hermosillenses está de acuerdo en que la sociedad
debería brindar apoyo a las personas en situación de calle.



Género Zona

Hombre Mujer Norte Centro Sur Rural

Totalmente en desacuerdo 1.9% 2.8% 2.1% 2.7% 2% 2.8%

En desacuerdo 3.5% 3.7% 4.5% 2.5% 2.3% 6.5%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 10.7% 9.2% 14.6% 8.2% 5.4% 12.1%

De acuerdo 36.4% 42% 37.5% 41.7% 39.2% 38.3%

Totalmente de acuerdo 47.5% 42.3% 41.3% 44.9% 51.1% 40.3%



De acuerdo con datos del estudio denominado Todos
contamos: Censo de personas en situación de calle 2016-
2017 y datos de DIF Hermosillo, las principales causas que
generan esta situación se relacionan con:

▪ Pobreza en el hogar: problemas económicos, ingreso
insuficiente y falta de oportunidades laborales y
económicas.

▪ Disfunción familiar: conflictos familiares e inestabilidad
(generalmente relacionados con problemas económicos)
caracterizados por relaciones y lazos afectivos débiles o
inexistentes.

▪ Entorno social violento: inseguridad personal, maltrato y/o
violencia en el entorno colectivo.

▪ Búsqueda de aventuras: por iniciativa propia e inquietud
salen, especialmente la población joven, en búsqueda de
aventuras.

▪ Falta de políticas públicas: la falta de recursos y el vacío en
políticas públicas para tratar este tema abonan a la
agudización del problema.

▪ Consumo de sustancias psicoactivas o drogas: aunque no
se puede concluir, según las entrevistas in situ realizadas por
DIF Hermosillo, se considera que el uso de estas sustancias
es causa y consecuencia de este fenómeno social.



• Evaluar los métodos e indicadores bajo los cuales se aplican
los censos de las personas en situación de calle o sin hogar en
la ciudad y emplear una metodología robusta que brinden
información precisa, confiable y de calidad para la propuesta
de políticas públicas encaminadas a coadyuvar en la solución
de este problema.

• Perfilar bajo métricas y escalas validadas en materia
cuantitativa las tipologías de las personas en situación de
calle para la construcción y evaluación de programas y
tratamientos (estructurales, psicológicos, psiquiátricos, etc.)
específicos para cada tipología, que tome en cuenta la
multiplicidad de los factores que convergen en esta
problemática.

• Construir, evaluar y generar tratamientos individuales y/o
colectivos especiales para la patología de calle o síndrome de
calle. Tomando en cuenta que la situación de calle es resultado
de múltiples factores individuales y sociales: el tratamiento
deberá basarse en modelos interdisciplinares.

• Hacer partícipes en toda la construcción a las personas en
situación de calle. Evaluación de mecanismos de intervención a
nivel local, nacional e internacional.

• Convertir los instrumentos utilizados a un formato cuantitativo
para la obtención de información sistematizada que permita
la comparación entre ciudades y la conformación de una base
de datos estandarizada del fenómeno.



Entre los resultados generales de la percepción de la
ciudadanía hermosillense sobre personas en situación de
calle, destacan los siguientes:

▪ Existen prejuicios sobre las personas en situación de calle, ya
que existe una inclinación a considerarlas como adictas, que
padecen de sus facultades mentales, que no desean trabajar
e incluso que son delincuentes.

▪ También existe voluntad y solidaridad. La mayoría de los
hermosillenses esta dispuesto a dar apoyos para la ayuda de
las personas en esta situación.

▪ Sentido de corresponsabilidad. La mayoría de las personas
considera que es una responsabilidad del gobierno apoyar a
este segmento de la población pero que la sociedad también
debe de contribuir.

Gobiernos deben de coordinar y complementar esfuerzos
para la implementación de políticas públicas que
atiendan las causas de la problemática con mayor
efectividad. Desde sociedad civil, buscaremos contribuir
en este esfuerzo.



www.hayotrasmanerasdeayudar.org



Video
https://dif.hermosillo.gob.mx/media/hay-otras-maneras-de-ayudar.m4v

https://dif.hermosillo.gob.mx/media/hay-otras-maneras-de-ayudar.m4v





